



全力打造平安建设『高地』

省考核组来丽检查考核平安建设工作

本报讯(记者 蓝倩)3月4日至5日,省人大常委会副主任赵光君率省平安建设考核检查组来丽,对我市2020年度平安建设工作开展检查考核。4日上午,丽水平安建设工作考核汇报会召开,市委副书记、政法委书记郎文荣汇报了上年度丽水平安建设工作情况。邹培书、毛建国、高波、蒋卫宇、过孟超等领导参会。

赵光君认真听取了情况汇报,充分肯定去年以来我市平安建设工作成效。他指出,丽水市在省委的坚强领导下,围绕“两手硬、两战赢”,全力以赴战疫情、防风险、护安全、保稳定,深入推进平安建设,在大战大考中有力维护了社会大局稳定,为建设更高水平更高质量的平安浙江作出了积极贡献。

就贯彻落实中央和省部署要求,进一步抓好平安建设工作,赵光君强调,平安建设工作关乎社会大局稳定和经济社会发展,要充分认识平安建设的重要意义,提高政治站位,强化使命担当,切实把思想和行动统一到中央和省决策部署上来,学深悟透习近平总书记关于平安建设的重要论述精神,切实扛起高水平建成平安中国示范区的政治担当;要增强忧患意识、坚持底线思维,加快构建完善风险闭环管控的大平安机制,结合数字化改革,建立健全覆盖各领域各方面的风险监测防控平台,不断提高预测预警预防能力;要聚焦社会治理体系和治理能力现代化,力争在区域社会治理现代化全国试点中走在前列,以争当排头兵的姿态,将市域社会治理现代化试点作为平安建设的升级版,着力打造具有鲜明时代特色、彰显市域县域个性的基层社会治理新模式;要牢牢抓住责任制这个关键,细化平安工作任务清单、责任清单、追责清单,强化担当意识,紧盯重要领域,找准存在的问题隐患,持之以恒推动平安建设落地见效。

郎文荣在汇报中表示,2020年,我市紧扣党建统领“五个统筹”主线,精心谋划、周密实施、狠抓落实,全力打好“六大战役”、创新“六大机制”、开展“六大行动”,风险防控持续加强,发展环境持续优化,信访生态持续好转,改革成效持续凸显,群众口碑持续向好,平安丽水建设取得明显成效。

在丽期间,省考核检查组还对松阳、庆元的平安建设工作开展了分组实地检查。

本报讯(记者 钟根清)3月1日起,市政府印发的《关于推动生态旅游业高质量发展的若干意见》(下称《意见》)正式施行,不断提升我市旅游业现代化、集约化、品质化、国际化水平。到2025年,丽水旅游产业增加值达到220亿元,旅游产业增加值占GDP比重达到10%,创成国家全域旅游示范市,新创成国家5A级旅游景区1个、国家级旅游度假区1个,旅游业成为人民群众满意的幸福产业。

《意见》提出,丽水推动生态旅游业高质量发展的总体要求是对标“高水平建设和高质量发展重要窗口”和全市旅游业发展大会精神,以“丽水之赞”为引领和动力,以“丽水之干”加快旅游综合改革先行先试,深化旅游结构性改革,

打造“旅游规划建设升级版、旅游产品供给升级版、旅游区域协作升级版、旅游机制改革升级版、旅游服务功能升级版”。

立足诗路统领、品质提升、市场开拓、要素配套、政策保障,丽水将坚定“诗画浙江”鲜活样板、中国一线休闲度假城市和世界一流生态旅游目的地的定位,全力推进千亿大投资、全域大创建、景区大提升、度假区大建设、品牌大培育“五大工程”建设,实现推进旅游规划建设、促进旅游产品供给、推动旅游区域协作,加快旅游服务功能、实现旅游机制改革“五个升级”。

按照“一轴、一心、四区、四级”的旅游空间发展模式,全面助推丽水构建点线面相结合的立体化全域旅游目的

地。其中,“一轴”为瓯江山水诗路生态旅游轴;“一心”为城市旅游中心;“四区”为缙青品质休闲旅游区、龙庆经典文化旅游区、遂松田园牧歌旅游区、云景民族民俗风情旅游区;“四级”为城市、乡村、高等级景区、风景道四大重点旅游产业发展空间。

值得一提的是,在加大招商引资工作力度上,我市力争“十四五”招商引资签订正式协议投资500亿元以上,确保“十四五”完成文旅项目投资1200亿元以上。同时,重点推进丽水山居图、百山祖国家公园、瓯江国家级生态旅游度假区、海丝之路文化旅游项目、缙云城市滨江休闲综合体、千峡湖旅游度假区、遂昌天工之城、云和梯田国家5A级旅游景区创建、松阳国家级传统村落文

化体验区、畲族风情旅游度假区等10个重点旅游项目。

为推动生态旅游业高质量发展,我市还出台了“含金量”很高的政策举措:新评为国家5A级旅游景区的奖励300万元,新评为国家级旅游度假区的奖励300万元,新评定五星级旅游饭店的奖励200万元,新评定五星级旅行社的奖励50万元。此外,对新评定为省级各类旅游产业融合基地、省级旅游风情小镇、国家乡村旅游重点村、国家五星级旅游民宿和省白金级旅游民宿、百县千碗美食小镇和美食街区的给予10万元到50万元不等的奖励,给予“丽水市终身金牌导游”一次性8万元奖励。

也能让农民“一地两收”。”他说,在街道的帮助下,村里正打算办油菜花节,开发梯田观光游,未来的好日子,正等着大家伙呢!

从低收入农户家收来的“订单米”,经过合作社的包装和推销,成为县内外中高端大米市场上的新宠。叶广说,为了扩大销路,街道出面联系本地和外出乡贤购买“爱心米”,引发了乡贤的“抢购潮”。

翻开销售登记簿,记者看到,温州青田商会乡贤郭永军购买1000公斤、正溢房地产公司购买1000公斤、诚昌机械厂老板徐锡平购买500公斤、在丽水做石材生意的乡贤徐小明购买500公斤……8000公斤大米,销售已经过半!

新春走基层

困难户喜卖“订单米”

本报记者 阮春生 叶礼标

“这个春节真开心,稻谷在家里就卖了,兜里有钱了,年货比往年都买得多!”2月18日,春节过后的一周,青田县三溪口街道吴山村61岁的叶平生开心地对记者说。

“老叶是村里的种植大户,我们采用订单收购形式,在他家收购了2000公斤稻谷,仅此他收入9200元。不仅让他自己的钱袋鼓了,他还带动不少低收入农户加入种植队伍。”街道联村领导叶广说,生活困难的低收入农户卖“订单米”,可谓一举两得:一是让困难

群众种的稻谷不愁卖,不担风险;二是村经济合作社包装推销,为村集体经济收入增添一笔收益。

吴山村低收入农户叶建生,也受益于村里“优先收购困难户稻谷”的政策,1300公斤稻谷从田里收回来,就卖给了村经济合作社。村党支部书记兼村委主任留表敏说,过去,他们推着小车将大米运到县城,挨家挨户叫卖,楼上楼下搬运,早出晚归,费时费力也不知道能卖出多少。现在有了村合作社收购,低收入农户省力省心多了。

低收入农户吴洪顺说,往年运到县城一天最多卖100公斤大米,自己种的

大米卖不掉,要么低于市场价卖给粉干厂,要么拿来喂猪,“虽然心疼,但也没办法!”

吴山村地处山坳,周边有500余亩的高山梯田。以往稻谷不好卖,梯田抛荒比较多。如今村里合作社鼓励在家的留守农民,特别是低收入农户多种地,抛荒田种上了高山水稻,成为农民增收的重要来源。

留表敏带着记者沿小溪往上走,出了村口,放眼望去,周遭都是层层梯田,80%的梯田都复垦成为了粮田。“现在,我们还发动群众种油菜,目前已经有200亩油菜花苞苞待放,既美化了山野,

百年献礼剧《理想照耀中国》在缙云开拍

本报讯(记者 姚驰 通讯员 周凡)3月3日,由国家广电总局策划组织制作的庆祝中国共产党成立100周年主题作品《理想照耀中国》在缙云河阳古民居景区举行了开机仪式。

该剧以人物系列短剧的形式呈现,记录中国共产党成立一百周年以来,不同历史时期共产党人用自己的理想和信念托起整个中华民族伟大复兴的感人故事。整部剧将讲述中国共产党各历史时期的共40个人物故事。

据了解,此次拍摄从3月3日至3月6日为期四天,将拍摄《理想照耀中国》里其中的一个短剧《真理的味道》,讲述由演员靳东饰演的陈望道翻译《共产党宣言》的过程,展现那一代热血青年追求理想信仰、探寻真理的激情燃烧岁月。同时参与出演的还有演员刘奕君、啜妮、曹磊等。

这并不是河阳古民居第一次受到剧组的青睐,在此之前也有多个剧组选择来到缙云河阳古民居取景拍摄,河阳究竟有什么魅力能够吸引众多游客及摄制剧组呢?

“河阳古民居,很符合我们心中陈望道家乡的样子,有历史的斑驳感,保护得也很完整,也希望这些岁月的沉淀能一直保存。”《理想照耀中国》之《真理的味道》导演毛薇说道。

“随着我们这几年对外宣传的力度及对河阳古民居的保护力度不断加大,来自各地的游客和剧组也越来越多。我们会利用好这些机会进一步加强宣传,利用抖音、微信等新媒体宣传手段,提升河阳对外的知名度。”河阳管理中心主任胡志斌说。

今年是建党100周年,也是“十四五”开局之年。在此重要节点,河阳古民居迎来了百年献礼剧《理想照耀中国》的拍摄,为重温党史提供了良好契机,助力缙云打造“红色旅游”名片。



生态春茶 茶香四溢

近日,莲都区大港头镇北埠坞山村茶园茶香四溢,“国际茶日·大使品茶”“2021年第一杯春茶”活动在此举行。活动以视频连线北京方式举行,九国驻华使节共品“莲城雾峰”,来一场春茶“云品会”。

据了解,“莲城雾峰”滋养于莲都的绿水青山间,搭配上“以虫治虫、以园养园”的生态管理模式,让“莲城雾峰”品质纯净自然,滋味鲜美。“莲城雾峰”红茶还获得了浙江省首个茶叶类别的“国家森林生态标志产品”认定。

记者 程子齐 王秋蕊 摄

“热血”小园丁演绎大爱无疆

——记莲都区沈姐无偿献血造血干细胞志愿者协会

本报记者 叶浩博 见习记者 郑佳仑

在莲都的大地上,一群无偿献血的丽水小园丁志愿者将大爱融入热血,为患者带去重燃生命的希望。每当针管插进他们的血管时,流出的更多是默默无私奉献的精神和拯救鲜活生命的期待。

2021年初,当丽水小园丁志愿服务项目“浓浓情谊 点亮生命”——白血病患者急救救护项目从1200人入围项目中脱颖而出,斩获第五届中国青年志愿服务项目大赛暨2020年志愿服务交流会金奖时,作为项目创始人的沈香姐回忆起多年来的不懈坚持、日夜奔走,不禁感慨万千、心潮澎湃。“协会围绕无偿献血宣传、志愿者队伍建设、应急献血、信息交流、志愿者

权益保障、奖励表彰等六个方面开展了大量工作。从无偿献血,到直接接触白血病患者,我们不仅为患者募集治疗期间的大量血液,还通过人文关怀,让患者增强康复信心,积极宣传无偿献血知识,使人们对无偿献血认知有极大改观,在社会上形成了良好风尚。”沈香姐相信,随着这项公益项目影响力的逐渐扩大,将会有更多志愿者加入到这支“热血队伍”中来,传递大爱无疆的人生理念。

今年53岁的沈香姐,在成为无偿献血造血干细胞志愿者协会的会长前,是一名来料加工经纪人。热衷公益的她几乎用尽大半辈子奉献爱心、无私助人。从业16年来,她坚持让困难群众,发放来料加工费超千万元;

29年来坚持为困难居民免费修补衣物;连续17年慰问孤寡老人,捐赠物资超100万元……

活跃在多个志愿领域的沈香姐坚持服务群众,至今已经30余年。一声亲切的“沈姐”是大家对她最大的认可。1996年,沈香姐开始志愿无偿献血,从此成为一名“热血小园丁”。

在做志愿服务的过程当中,沈香姐总觉得自己奉献得太少,慢慢地,她意识到“单丝不成线”,个人的力量始终是有限的。她要将这份爱心向社会传递,带动更多人参与无偿献血,让千千万万的白血病患者获得源源不断的救助与支持。

于是,沈香姐牵头的莲都区第一支无偿献血志愿者

服务队应运而生,随后渐渐发展成为如今的“沈姐无偿献血造血干细胞志愿者协会”。

自2016年1月成立至今,该协会的献血志愿者已增至365人,累计献血量2800毫升,相当于3500个成年人的全身血量,其中,需求量大的血小板献血次数达4500次。协会志愿者还广泛参与各类无偿献血造血干细胞宣传工作,累计服务达4万多人次,服务时间达5万多小时。正如沈香姐所说:“爱,不是撼天动地的给予,而是在点滴累积中的践行。”协会志愿者们正在用鲜红的“涓涓细流”,汇成磅礴的“世间大爱”。

秀山丽水“小园丁”共建共享“大花园”